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CONSULTA DI QUARTIERE 5B 

SEDUTA DEL 13/01/2023 - VERBALE n. 01 

 
Oggi 13 gennaio 2023 la Consulta di Quartiere 5B, risulta convocata in seduta pubblica alle ore 20:45 nella 
sala Atrio Ex Scuderie in piazza Napoli n.41 - Padova, con lettera prot. generale n. 0603168 del 29/12/2022 
riportante l'ordine del giorno. 
 

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE 21:02. 
 
PRESIEDE: Assessora Francesca Benciolini 
 
ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: dott.ssa Irene Bertazzolo 
 
L’ASSESSORA PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA 

 
RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI 
 

N. COGNOME E NOME Presenti Assenti Giustificati 

1 BERO MARIA ALESSANDRA x   
2 BOSCARDIN LUIGI x   
3 CRISTALDI PIERLUIGI x   
4 DONATI FABRIZIO x   
5 IANNITTI ROBERTO x   
6 KARAPACI ADELA x   
7 MASCIADRI MILA x   
8 PAGNAN LUCA x   
9 SILVONI NICOLÓ x   

10 VETTORE ANTONIO x   
11 BALDO ELISA x   
12 CALDON ARIANNA x   
13 FIORINI ENRICO  x  
14 LAZZARO KATJUSCA x   
15 PETTA VITO DAVIDE x   
16 ZEN GIAMPAOLO x   

                                     Presenti n. 
 

15    

                                         Assenti n. 
    

1    

 

 

L’Assessora Francesca Benciolini, delegata dal Sindaco a presenziare la prima seduta della Consulta 5B, 
comunica al pubblico presente che è ammessa la ripresa della seduta stessa in quanto pubblica, ma che 
chiunque lo faccia si assume tutte le responsabilità dell’azione diretta ed eventualmente di quelle 
conseguenti, essendo la sezione all’interno del sito “Padovanet” del Comune di Padova l’unico al momento 
ambito istituzionale dedicato alle Consulte. 
Prosegue poi introducendo il ruolo delle Consulte di Quartiere quale organo di consultazione e 
partecipazione, nate a seguito della riforma che ha escluso la possibilità di elezione diretta dei Consigli di 
Quartiere per i Comuni con meno di 250.000,00 abitanti. 
L’Assessora sottolinea il ruolo attivo delle Consulte come organo di consultazione della cittadinanza e di 
primo contatto tra questa e l’Amministrazione, alla quale gli interessati possono rendere note le specifiche 
difficoltà e necessità del territorio e giungere a una definizione condivisa di possibili soluzioni. 
Sottolinea, altresì, che l’individuazione dei membri delle Consulte da parte del Consiglio comunale consente, 
all’interno delle stesse, la rappresentatività del territorio in un’ottica di pluralità e democrazia. 
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L’Assessora Benciolini richiama i positivi risultati raggiunti nel corso del precedente incarico da parte della 
Consulta 5B ricordando che tra tutte le nuove costituende Consulte, quella dei quartieri Sacra Famiglia - 
Palestro - Porta Trento è l’unica ad avere 16 membri, numero massimo di componenti previsto ai sensi del 
regolamento comunale dedicato. 

Procede poi al ringraziamento nei confronti di: Consiglieri comunali presenti (Coppo, Bean, Mosco), coloro 
che hanno presentato le proprie candidature per l’iscrizione nelle liste di disponibilità alla partecipazione alle 
Consulte, neoeletti membri della Consulta 5B, personale amministrativo comunale. 
 
Al termine pone quindi in discussione il punto all’O.d.g. n. 1 ad oggetto: Insediamento Consulta invitando i 
componenti della stessa ad una breve presentazione, secondo l’ordine alfabetico. 
 
L’Assessora Francesca Benciolini prosegue ponendo in discussione il punto all’O.d.g. n. 2 ad oggetto: 
Elezione del/della Presidente e dei/delle Vice Presidenti. 
Presenta quindi l’argomento, illustrando le modalità di votazione, in forma palese per alzata di mano ai sensi 
del combinato disposto di cui agli artt. 12, comma 1 e 13 del Regolamento sulle Consulte di Quartiere. 
 
Il componente IANNITTI Roberto propone come candidata Presidente la sig.ra MASCIADRI Mila. 
 
L’Assessora Francesca Benciolini, rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta la 
votazione in forma palese per alzata di mano, per la nomina del Presidente della Consulta 5B. 
 
VOTAZIONE 
 
Componenti presenti 15 
Astenuti  5 
Componenti che hanno dichiarato 
di non partecipare alla votazione 

0 

Votanti 15 
 
 

n. Candidati voti 
1 MASCIADRI Mila 10 
2 // // 
3 // // 

 

L’Assessora Francesca Benciolini, visto l'esito della votazione, DICHIARA ELETTA Presidente della 
Consulta 5B la componente MASCIADRI Mila. 

La neo Presidente MASCIADRI prosegue quindi con l’elezione dei Vice Presidenti della Consulta. 
La Presidente MASCIADRI presenta l’argomento, illustrando le modalità di votazione, in forma palese, per 
alzata di mano con unica votazione, ai sensi dell'art. 15, comma 1  del Regolamento sulle Consulte di 
Quartiere. 
 
Per i gruppi di maggioranza la Presidente propone come candidato Vice Presidente il sig. IANNITTI Roberto; 
rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica votazione, in forma palese per 
alzata di mano, per la nomina del Vice Presidente di maggioranza della Consulta 5B. 
 
VOTAZIONE 
 
Consiglieri presenti 15 
Astenuti  5 
Componenti che hanno dichiarato 
di non partecipare alla votazione 

0 

Votanti 15 
 
 

n. Candidati voti 
1 IANNITTI Roberto 10 
2 // // 
3 // // 
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In base all’esito della votazione, svolta in forma palese per alzata di mano, la Presidente DICHIARA ELETTO 
VICE PRESIDENTE di maggioranza IANNITTI Roberto. 
 

Per i gruppi di minoranza la componente CALDON Arianna propone come candidato Vice Presidente il sig. 
ZEN Giampaolo. 
Rilevando che non vi sono richieste di intervento, la Presidente dichiara aperta con unica votazione, in forma 
palese per alzata di mano, per la nomina del Vice Presidente di minoranza della Consulta 5B. 
 
VOTAZIONE 
 
Consiglieri presenti 15 
Astenuti  1 
Componenti che hanno dichiarato 
di non partecipare alla votazione 

0 

Votanti 15 
 
 

n. Candidati voti 
1 ZEN Giampaolo 14 
2 // // 
3 // // 

 

In base all’esito della votazione, svolta in forma palese per alzata di mano, la Presidente DICHIARA ELETTO 
VICE PRESIDENTE di minoranza ZEN Giampaolo. 

Al termine della votazione la Presidente ringrazia coloro che hanno dato la propria disponibilità a far parte 
della Consulta segno tangibile di una forte volontà di partecipazione, sottolineando l’importanza delle 
medesime quale ponte di raccordo tra cittadini e Amministrazione comunale. 
Procede poi a un rapido riepilogo delle tappe principali del lavoro svolto nel precedente periodo a partire 
dall’anno 2019 con la costituzione in seno alla Consulta 5B di tavoli di lavoro aperti a tutti, ricordando le 
difficoltà originate dal COVID-19 e i maggiori progetti seguiti tra cui: lo spostamento della biblioteca di 
Quartiere da via Tripoli a piazza Napoli, la realizzazione di uno spazio di lettura presso la scuola Valeri, 
l’introduzione del mercato rionale in piazza Napoli, “Natale in Palestro”, “Palestro fiorisce”, lo svolgimento di 
incontri dedicati al rientro a scuola nel settembre 2020, PEBA (Piano Eliminazione Barriere Architettoniche), il 
Campo dei Girasoli, “Quartiere km 30 all’ora” e gli studi dedicati alla ciclabilità, il bilancio partecipato. 
La presidente sottolinea l’importanza di tutti i quartieri costituenti il territorio di competenza, ponendo in 
particolare l’accento sulla necessità di continuare a dedicare attenzione alla viabilità del Quartiere nonché a 
moltissime altre progettualità, in un’ottica di collaborazione e partecipazione. 

Si propone di inserire all’ordine del giorno del successivo incontro la costituzione di tavoli tematici all’interno 
della Consulta e l’individuazione di specifici referenti per i medesimi. 

La Presidente chiede ai singoli componenti della Consulta 5B se vi sono particolari temi che intendono porre 
all’attenzione dell’assemblea. 
Il Vice Presidente ZEN sottopone all’assemblea la tematica concernente l’urbanizzazione del territorio della 
Consulta.  
A tal proposito la Presidente MASCIADRI propone l’organizzazione di un incontro dedicato 
all’approfondimento dello studio della legge regionale in materia di piano casa. 
La componente BALDO porta all’attenzione dell’assemblea l’ulteriore tema relativo alla viabilità di Quartiere 
5B. 

Al termine degli interventi, la Presidente chiede se da parte dei cittadini presenti vi siano osservazioni che 
intendono sottoporre alla Consulta. 
Una cittadina porta all’attenzione l’urbanizzazione ed edificazione di nuovi immobili di natura residenziale in 
via Palermo. 
La Presidente espone in maniera riepilogativa i principali aspetti in materia sottolineando come compito della 
Consulta sia approfondire l’argomento, comprendendo diritti e obblighi delle parti coinvolte, con particolare 
attenzione alla porzione di terreno lasciato verde. 
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A tal fine, rinnova l’opportunità di organizzare incontri dedicati, ovvero costituire uno specifico tavolo di lavoro 
tecnico che possa riportare le proprie risultanze al plenum della Consulta 5B, evidenziando la priorità dei temi 
sopracitati. 
Prende la parola il rappresentate del Comitato Palestro 30 e Lode che introduce brevemente il comitato e i 
relativi scopi incentrati soprattutto sul benessere del Quartiere, la tutela del verde, la mobilità, cultura e 
socialità. 
Tra le tematiche esposte vi sono: l’istituzione del pedibus, la situazione della biblioteca presso la scuola 
Diego Valeri, l’assenza di un collegamento bus-navetta che porti i bambini alle scuole del territorio di 
quartiere. 
Il componente PETTA rileva anche l’importanza della ricostituzione del “pollicino” e del servizio così offerto 
agli anziani non autosufficienti o in difficoltà negli spostamenti tra le varie zone del Comune. 
La componente CALDON porta all’attenzione della Consulta il tema dello status dei marciapiedi, della 
necessità della loro manutenzione al fine di garantire la sicurezza di chi li utilizza, in particolare quando 
trattasi di soggetti anziani, di impedire il posteggio delle macchine sopra i medesimi con l’ausilio di paletti 
appositamente collocati. 
La Presidente afferma che trattasi di questione prioritaria che è opportuno sia resa oggetto di futuro 
approfondimento da parte della Consulta al fine di sollecitare poi un eventuale intervento da parte 
dell’Amministrazione. 

Il componente BOSCARDIN riprendendo la tematica di urbanizzazione del territorio, dopo aver sottolineato la 
complessità della materia propone, conosciute le progettualità che interessano il territorio della Consulta 5B, 
di dedicare tempo al loro studio, evidenziando eventuali criticità e priorità che debbano essere comunicate ai 
soggetti competenti, sempre in un’ottica di dialogo con la cittadinanza e l’Amministrazione. 
La componente BALDO sottolinea come sia prodromico a nuovi interventi urbanistici uno studio di fattibilità 
sulla viabilità del Quartiere. 

La componente KARAPACI propone per chi fosse interessato a partecipare ai futuri tavoli di lavoro, anche 
qualora dalla cittadinanza presente, di lasciare il proprio nominativo e recapito. 
La Presidente ricorda che sarà riattivato lo sportello informativo della Consulta 5B per il cittadino presso 
piazza Napoli, del quale le sono consegnate le chiavi, nonché tutti i canali social e le altre modalità in cui è 
possibile contattare la Consulta. 
Procede poi a individuare l’ordine del giorno della prossima seduta, la cui convocazione sarà comunicata a 
mezzo e-mail e pubblicata nel sito istituzionale del Comune di Padova, con i seguenti punti: organizzazione 
operativa, tavoli di lavoro, temi vari ed eventuali. 
Si riserva di definire la data del prossimo incontro della Consulta in base alla disponibilità delle sale di 
Quartiere, in modo da garantire che ogni incontro sarà effettuato in una delle zone che ne costituiscono il 
territorio e compatibilmente con la presenza di altre attività in precedenza autorizzate a eventuali 
Associazioni. 
 
 
Constatato che nessuno chiede più la parola, l’Assessora Francesca Benciolini e la Presidente Mila 

Masciadri dichiarano chiusa la seduta. 
 
 
La seduta viene tolta alle ore 22:24 circa del 13 gennaio 2023. 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
L’ASSESSORA Francesca Benciolini          IL SEGRETARIO verbalizzante Irene Bertazzolo 
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